
ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΔΑΛΙΟΥ Γ’ 



Μαζί τους γιορτάζουν και αγαπημένα 
μας πρόσωπα που έχουν το  όνομα 

Κωνσταντίνος, Κώστας, Ντίνος,Ελένη, 
Έλενα, Λένα και θυμόμαστε να τους 

ευχηθούμε «ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ» 







Πριν πολλά χρόνια ζούσε στην Κωνσταντινούπολη 
ένας σπουδαίος βασιλιάς, ο Μέγας Κωνσταντίνος.  
Η μητέρα του Μεγάλου Κωνσταντίνου ήταν η Αγία 
Ελένη που από μικρή μελετούσε τις χριστιανικές 
γραφές και έγινε πιστή χριστιανή. Ο πατέρας του ήταν 
αξιωματικός της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. 
Έτσι ο Κωνσταντίνος έγινε πολύ καλός  στρατιώτης και 
πολύ καλός χριστιανός. 
Όταν έγινε βασιλιάς, έδωσε το δικαίωμα στους 
χριστιανούς να μπορούν να πηγαίνουν στην εκκλησία 
και να προσεύχονται, κάτι που μέχρι τότε δεν 
επιτρεπόταν.  



Η Αγία Ελένη ήθελε πολύ να πάει  να δει 
 τον τόπο που έζησε ο Χριστός και να  
βρει τον ξύλινο σταυρό του Χριστού, που 
 κανείς δεν ήξερε πού βρισκόταν.  
Πήρε λοιπόν μαζί της στρατιώτες   
και τους έβαλε να σκάψουν στο 
 Γολγοθά που σταυρώθηκε ο Χριστός . ‘Οταν τελικά τον 
βρήκε, Τον έδωσε στον πατριάρχη ο οποίος Τον σήκωσε 
ψηλά και πολύς κόσμος πήγε και Τον προσκύνησε. 
Μετά η Αγία Ελένη ξεκίνησε για να  
επιστρέψει στην πατρίδα της  
την Κωνσταντινούπολη, αφού πρώτα  
έκοψε ένα κομμάτι από τον Τίμιο Σταυρό. 





Όπως θυμόμαστε, ο Χριστός είχε σταυρωθεί 
ανάμεσα σε δυο ληστές. Όταν λοιπόν έσκαψαν στο 
Γολγοθά οι στρατιώτες, βρήκαν και τους τρεις 
σταυρούς. Η Αγία Ελένη δεν ήξερε ποιος  από τους 
τρεις ήταν  πραγματικά  ο Τίμιος Σταυρός, αυτός 
δηλαδή που πάνω του είχαν σταυρώσει το Χριστό. 
Εκείνη την ώρα περνούσε μια ομάδα ανθρώπων 
που πήγαιναν να θάψουν μια νεκρή γυναίκα. Τους 
σταμάτησε και πλησίασε και τους τρεις σταυρούς. 
Όταν πλησίασε τον Τίμιο Σταυρό, η νεκρή γυναίκα 
αναστήθηκε.  
Με το θαύμα αυτό αναγνωρίστηκε ποιος ήταν  
πραγματικά ο Τίμιος Σταυρός. 



Η Αγία Ελένη, ενώ ταξίδευε για την Κωνσταντινούπολη, σταμάτησε 
με το καράβι της στην Κύπρο. Όι στρατιώτες έστησαν τις σκηνές 
τους στην παραλία κι αποκοιμήθηκαν. Το πρωί, όμως, ο σταυρός 
έλειπε. Όπου κι αν έψαξαν, δεν τον βρήκαν. Ξαφνικά, κάποιος 
φώναξε ότι στο ψηλό βουνό πίσω τους, κάτι έλαμπε και φώτιζε την 
περιοχή. Ανέβηκαν γρήγορα στο βουνό κι είδαν ότι έλαμπε ο 
Σταυρός. 
 Τότε, η Αγία Ελένη χαρούμενη έκτισε εκεί μια εκκλησία κι άφησε 
μέσα ένα κομμάτι από τον σταυρό του Χριστού. Το βουνό εκείνο 
ονομάστηκε Σταυροβούνι. Αργότερα, κτίστηκε εκεί μοναστήρι, που 
υπάρχει μέχρι σήμερα.  



Όταν κάποτε η Αγία Ελένη πέρασε από το νησί, είδε 
ότι ήταν έρημο και γεμάτο φίδια. Βλέπετε, δεν είχε 
βρέξει για πολλά χρόνια και το νησί υπέφερε. 
΄Εστειλε, τότε, με καράβι πολλές γάτες στη Λεμεσό. 
Οι γάτες άρχισαν να σκοτώνουν τα φίδια. Μετά από 
λίγο καιρό, το νησί μας καθάρισε από τα φίδια.  
Αργότερα, έβρεξε τόσο πολύ που τα φυτά και τα 
ζώα ζωντάνεψαν. Όι άνθρωποι χαρούμενοι 
ευχαριστούσαν τον Θεό για τη  
βοήθειά Του. Στη Λεμεσό κτίστηκε  
το μοναστήρι του Αγίου Νικολάου  
των Γάτων, όπως ονομάστηκε.  



Μερικές δραστηριότητες που θα μπορούσες να κάνεις μετά την 
ανάγνωση της ιστορίας μας: 
• Θα μπορούσες να ζωγραφίσεις μια σκηνή από την ιστορία που 

άκουσες. 
• Θα μπορούσες να σκεφτείς μια προσευχή που να απευθύνεται 

στον Άγιο Κωνσταντίνο και την Αγία Ελένη και να τους 
παρακαλέσεις γι αυτό που επιθυμείς. 

• Αν έχεις κάποιο αγαπημένο πρόσωπο που γιορτάζει, θα 
μπορούσες να του ζωγραφίσεις μια κάρτα και να του ευχηθείς  
«Χρόνια πολλά»! 


